Marina Lovri¢, visa lektorica

KONNEKTOREN
AUFGABE FUR BEQUEME B

MUSTERLOSUNG

Erganzen Sie die passenden Konnektoren.

deshalb - obwohl - aber - und — da —zwar...aber - nicht nur... sondern auch

Der erste deutsche Bundeskanzler Konrad Adenauer war _ nichtnur
ein Politiker, _sondern_ er betétigte sich __auch__ sehr eifrig als Erfinder. Als
Politiker war er sehr erfolgreich, als Erfinder __aber___ konnte er nur wenige
Erfolge feiern. Wahrend des Ersten Weltkrieges reichte Konrad Adenauer in
England eine Patentanmeldung ein __und____ erhielt 1918 vom englischen Konig
sein erstes Patent fur eine Sojawurst.  Zwar hatte er nun das

Wurstpatent vom englischen Konig, aber er stiel mit seiner

Sojawurst beim Kaiserlichen Patentamt in Deutschland auf Ablehnung.
___Da_ sich die Rezeptur der Wurst nicht mit dem bundesdeutschen
Lebensmittelgesetz vereinbaren lasst, darf die Wurst in Deutschland bis heute
nicht hergestellt werden. Er war aul3erdem ein begeisterter Gartner. _ Obwohl _
er sich manchmal sehr Uber Schédlinge dargerte, wollte er keine Pestizide

einsetzen,  deshalb baute er einen ,,elektrischen Insektentoter®.
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KONNEKTOREN

AUFGABE FUR MUTIGE M
MUSTERLOSUNG

Erganzen Sie die passenden Konnektoren.

Der erste deutsche Bundeskanzler Konrad Adenauer war _ nichtnur
ein Politiker, _sondern_ er betétigte sich __auch__ sehr eifrig als Erfinder. Als
Politiker war er sehr erfolgreich, als Erfinder __aber__ konnte er nur wenige
Erfolge feiern. Wahrend des Ersten Weltkrieges reichte Konrad Adenauer in
England eine Patentanmeldung ein __und____ erhielt 1918 vom englischen Konig
sein erstes Patent fur eine Sojawurst.  Zwar hatte er nun das

Wurstpatent vom englischen Konig, aber er stiel mit seiner

Sojawurst beim Kaiserlichen Patentamt in Deutschland auf Ablehnung.
___Da_ sich die Rezeptur der Wurst nicht mit dem bundesdeutschen
Lebensmittelgesetz vereinbaren lasst, darf die Wurst in Deutschland bis heute
nicht hergestellt werden. Er war aufl3erdem ein begeisterter Gartner. _ Obwohl _
er sich manchmal sehr Uber Schédlinge &rgerte, wollte er keine Pestizide

einsetzen, _ deshalb baute er einen ,,elektrischen Insektentoter .
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KONNEKTOREN

AUFGABE FUR WAGHALSIGE W
MUSTERLOSUNG

I. Erganzen Sie die passenden Konnektoren.

Der erste deutsche Bundeskanzler Konrad Adenauer war nicht nur ein Politiker, sondern er
betatigte sich auch (0) sehr eifrig als Erfinder. Als Politiker war er sehr erfolgreich, als
Erfinder _aber (1) konnte er nur wenige Erfolge feiern. Wahrend des Ersten Weltkrieges
reichte Konrad Adenauer in England eine Patentanmeldungein ___und___ (2) erhielt 1918
vom englischen Konig sein erstes Patent fur eine Sojawurst. _~ Zwar____ hatte er nun das
Wurstpatent vom englischen Kénig, _ dennoch___ (3) stie3 er mit seiner Sojawurst
beim Kaiserlichen Patentamt in Deutschland auf Ablehnung. Die Rezeptur lasst sich nicht mit

dem bundesdeutschen Lebensmittelgesetz vereinbaren, _ so dass (4) die Wurst in

Deutschland bis heute nicht hergestellt werden darf . Er war auBerdem ein begeisterter Gartner.
___ Obwonhl (5) er sich manchmal sehr tber Schadlinge &rgerte, wollte er keine

Pestizide einsetzen, deshalb (6) baute er einen ,,elektrischen Insektentoter.

1. Bestimmen Sie den erganzten Konnektor nach Form und Art

0) zweiteilige Konjunktion

1) einteilige Konjunktion

2) einteilige Konjunktion

3) zweiteiliges Konjunktionaladverb

4) zweiteilige Subjunktion

5) einteilige Subjunktion

6) einteiliges Konjunktionaladverb
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